

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

El Guadalete.

La cuestión catalana.

(Continuación).

El regimen unitario paraliza, por congestión, la vida del Estado.

Es que quien todo lo quiere, todo lo pierde; quien demasiado abraza, nada retiene. Les pasa á los Estados centralizadores lo que á Felipe II, que á pesar de sus grandes dotes personales, queriendo, por desconfianza de los demás, resolver por sí mismo todos los asuntos, sin distinción de clase ni categorías, á todas partes iba seguido por montañas de papeles que crecían sin cesar. Se atrasaban así todos los negocios y la máquina del Estado rodaba vertiginosamente sin moverse, sin avanzar, situada por infranqueables barreras de expedientes. Quien todo lo quiere resolver, lo resuelve mal todo: así lo pequeño como lo grande, lo trivial como lo transcendente. Aquí está la clave de la esterilidad tradicional de los gobiernos españoles. El nombramiento de alcaldes, la designación de jueces municipales, la provisión de empleos aún los más humildes, los asuntos administrativos de interés local, la inspección de tal ó cual municipio, una huelga de estudiantes, la subasta de un puñado de hectáreas de monte, y cien negocios más de este mismo calibre, paralizan la vida del Estado, absorben toda la actividad de los gobernantes, que no pueden cuidar, por imposibilidad material, y no cuidan, de los grandes intereses de la cultura, de la producción, de la colonización, de la política interior, de la defensa nacional, esto es, de las grandes funciones nacionales que absorben casi exclusivamente las energías de los gobiernos en los países civilizados. Y así van, entre nosotros, de pérdidas estas cosas.

División del trabajo inherente al regimen regionalista.

En cambio, en los países organizados federativamente, el poder central queda aligerado de todo lo especial y privativo de las regiones y no debe cuidar más que de las funciones fundamentales, de los grandes intereses nacionales: relaciones internacionales, aranceles, tratados de Comercio y Aduanas, ejército de mar y tierra, obras de defensa y enseñanza militar, correos y comunicaciones ferroviarias, telegráficas y telefónicas interregionales, obras públicas interregionales también, reforma de las ramas de legislación común á todo el Estado, justicia federal. De este modo se establece una división del trabajo que, como siempre, se traduce en aumento de habilidad, en superior perfección de la obra realizada. Y gobiernan y administran mejor y más deprisa las regiones lo suyo, lo que tienen cerca y conocen perfectamente, y sin el peso muerto de los asuntos regionales, gobiernan y administran mejor y más deprisa, sin funestos retardos ni vergonzosos olvidos, el poder central los grandes intereses nacionales. Así se explica la altura sin igual á que en orden de funciones de gobierno han llegado Alemania, los Estados Unidos é Inglaterra; así se explica el estancamiento y la decrepitud de todos los países centralizadores.

Ventajas que reportaría el poder central.

Cuando en Madrid no deban ocuparse en si conviene ó no un nuevo urinario en el puerto de Barcelona, ó en si un propietario de Argentina puede ó no hacer pasar una cañería á través de una carretera, ó en si Sánchez y nó Gutiérrez debe ser Juez municipal de Torrelodones, ó en si las cloacas de Santander han de tener tanto de ancho ó de altura, ó tal vía de reforma de Se-

villa ó de Valencia debe pasar diez metros más arriba ó más abajo, podrán negociar á tiempo la prórroga de un tratado que expira, sin ser cogidos de sorpresa como recientemente por el Convenio de Suiza; podrán tener los Aranceles estudiados á tiempo, con años de antelación previstos; podrán saber lo que significa en inglés *control*, y mandar á las conferencias diplomáticas personas que hayan tenido tiempo de estudiarlo; podrán tener escuadras preparadas y bien municionadas cuando se las necesite, y Estado-Mayor, y tropas, y cañones, y defensas, cuando todo esto sea preciso. Y como no les distraerian de estas cosas las pequeñeces que ahora les absorben, cuidarían del ejército y la armada, como Alemania cuida de los suyos, y sabrían el estado y la importancia del ejército y la armada de los demás países, especialmente de los posibles enemigos, y no les pasaría entonces que una escuadra tuviese que encerrarse en un puerto ó correr temerariamente á la destrucción abandonándolo, ni que una plaza tuviese que rendirse casi sin luchar, por falta de medios de lucha, como les pasó á Manila y Santiago.

Ventajas que reportarían las regiones.

Esto por lo que toca á las ventajas que reportaría del regimen regionalista el Estado, ventajas que, naturalmente, refluían en beneficio directo de toda la nación. Pero se conseguiría además una resolución más acertada, una gestión más inteligente, rápida y afectuosa de los negocios regionales y de los problemas privativos de las regiones, que serían tratados y resueltos conforme el sentir general de la región, en armonía con su espíritu y sus aspiraciones. Entonces podría solucionar Andalucía su cuestión agraria y transformar sus latifundios; Cataluña sus problemas de organización industrial, su cuestión social y el anarquismo; Galicia la excesiva división de su propiedad y la emigración, y Castilla la usura, y la despoblación del campo, y todas realizar las obras públicas, fundar las instituciones, crear las enseñanzas, fomentar las costumbres indispensables para obtener un completo aprovechamiento de sus energías económicas, de sus elementos morales, y elevarse así á miembros intensamente vivos de un gran Estado. Y entonces, acertadas ó no las soluciones, en la opinión general de la región se fundarían y nunca podría, como ahora, achacarse al Estado, al Poder Central, su odiosidad, ó su impopularidad ó su inconveniencia.

Mayor fuerza, estabilidad y solidez al Estado; mayor aptitud para ejercer el poder central las grandes funciones nacionales; mayor facilidad para resolver cada región sus problemas peculiares; y, en consecuencia, aumento de prosperidad, de orden, de bienestar en el interior y aumento de consideración, influencia y fuerza en el exterior; tales son las ventajas del sistema regionalista, que, con los prestigios de éxito en las naciones más progresivas, presenta Cataluña, como remedio de comunes é inveterados males, á las demás regiones españolas.

(Continuará).

La ley de Pósitos

Ya publicó la *Gaceta* la nueva ley de Pósitos.

Según esta ley, el ministro de Fomento tendrá á su cargo en lo sucesivo todos los servicios referentes á Pósitos.

Los que en adelante sustituyen á los Ayuntamientos, Sindicatos agrícolas ú otras Corporaciones, se registrarán por éstas y demás leyes generales en cuanto resulten aplicables á cada fundación y caso.

Los Pósitos no perderán su conside-

ración legal; pero en vez de limitarse á prestar á los labradores sobre granos, extenderán su acción á hacerlos también en metálico, funcionando como cajas rurales de ahorros para facilitar la adquisición ó el uso de aperos, máquinas, plantas, abonos, animales reproductores y otros útiles para las industrias agrícolas y pecuarias.

Admitirán asimismo depósitos de granos, anticipando sobre ellos cantidades que no excedan del 50 por 100 de su valor y al tipo de interés fijado para los préstamos en metálico.

El ministro de Fomento ejercerá sobre los Pósitos un protectorado análogo al que el de Gobernación ejerce sobre las fundaciones de beneficencia.

Las creces pupulares en los préstamos de grano no podrán exceder de dos kilogramos por 100.

Los préstamos en granos, abonos, dinero, etc., sólo podrán hacerse á los agricultores y para fines agrícolas.

El plazo máximo de los préstamos será de un año, porrogable por otro, pero manteniendo siempre la fianza.

Para hacer efectivas las responsabilidades subsidiarias, se faculta á los Pósitos para seguir iguales procedimientos que la Hacienda sigue para la cobranza de créditos á favor del Estado.

Los créditos se extinguen por prescripción á los quince años.

Para la investigación de caudales, pertenencias, etc., etc., el ministro nombrará un delegado regio, designando persona de reconocida competencia.

A propuesta de éste se podrán nombrar inspectores, hasta el número de cuatro, con iguales atribuciones que aquél.

ECOS DE LONDRES

LOS FUSILES DE LOS MOROS

No sería veraz el cronista si dijera que la Conferencia de Algeciras provoca gran expectación en Inglaterra. A haberse verificado en otro tiempo, los periódicos conservadores de Londres, los *zeletes* del patriotismo agresivo, emplearían la mitad de sus columnas en poner verdes á los alemanes, y probablemente no se hablaría de otra cosa en Inglaterra. Pero ese espacio se consagra á las elecciones; la Prensa imperialista no acaba de curarse del espanto que le produce la decisión con que las masas electorales de Inglaterra han eliminado prácticamente á sus amigos de la Cámara de los Comunes, y el resultado de todo ello es que los telegramas de Algeciras se publican sin comentarios.

Dos impresiones se deducen de su contenido; la de que algunos de los delegados, comenzando por el de España y siguiendo por los de Italia é Inglaterra, y, naturalmente, por los de las Potencias menos interesadas en los problemas marroquíes, tienen prisa porque las sesiones de la Conferencia terminen cuanto antes, y la de que esa prisa procede de que los delegados empiezan á ser escépticos acerca de los posibles resultados de la Conferencia; porque el Kaiser ha visto que el asunto de Marruecos es demasiado espinoso para que pueda solucionarse con toda la precipitación á que le impulsa su temperamento.

Ya un telegrama de Roma anuncia que allí domina la impresión de que las cosas seguirán como antes y que continuará el *statu quo*, como si la Conferencia no se hubiese celebrado, á fin de que no padezca el amor propio de Alemania, puesto que tampoco Francia aseguraría la victoria que se promete.

Esa es, naturalmente, la solución más grata á los delegados marroquíes, y todo indica que se van á salir con la suya como, por ejemplo, lo ocurrido en

la cuestión del contrabando de armas.

¿Quiénes se encargan de perseguir el contrabando de armas? Las Potencias. ¿Y quiénes han venido haciendo ese contrabando? Las Potencias también. Es verdad que Europa desearía que los moros, en vez de comprarnos fusiles de repetición, compraran trajes europeos en los almacenes de París, ó de Londres, ó de Berlín, ó relojes suizos, ó dinamómetros alemanes.

Pero los moros no necesitan nuestras mercancías, no se interesan por las mismas cosas que hacen detenerse frente á los escaparates á las multitudes de las grandes ciudades europeas.

Los moros no tienen mujercitas que necesiten *maseuses*, manicuras, callistas, peluqueros, modistos, merceros, exposiciones de pintura, conciertos, teatros, automóviles, perfumes de París, *five o'clock teas* y novelas románticas.

Y como no tienen mujercitas de esta clase y además han averiguado que lo mismo se vive con un trozo de pan que con los platos complicados y numerosos de un hotel moderno, los moros están firmemente decididos á seguir trabajando su tierra del mismo modo que sus padres la trabajaron y á vivir la vida ruda y simple á que están acostumbrados.

Saben que la causa fundamental del actual conflicto está en el amor excesivo del Sultán á los juguetes europeos, y no quieren que haya en Marruecos otros juguetes que los del Sultán.

Los únicos que les gustan son los fusiles de repetición. En eso son altamente progresistas. Indudablemente es mucho más bonita una espingarda que un *maüser*. Pues los moros, á pesar de sus artísticos instintos, prefieren los feos *maüser* á las bellas espingardas. Y de ese modo han conseguido colocar á la codicia europea en el dilema de hacer negocio con los moros vendiéndoles armas, con las cuales se encargan éstos de no consentir que hagan otros negocios, ó de renunciar casi en absoluto á negociar con los marroquíes.

Este es un callejón sin salida. Ya es tarde para hacer en Marruecos lo que se hizo en Argel, en Túnez, en Trípoli y en Egipto, porque ya hay demasiados *maüser* en el Imperio marroquí y porque de algunos años á esta parte hay demasiados socialistas en los ejércitos de las grandes naciones europeas, que no consentirían se llevara á efecto una guerra costosa, para que ocurriera en el Noroeste de Africa lo acontecido en el extremo Sur, en el Transvaal donde sólo unos cuantos negociantes se han aprovechado de los enormes dividendos costeados por todo el pueblo inglés.

Ya es tarde para que pueda hacerse otro tanto en Marruecos. Y esta es la causa de que empiece á mirarse con cierta indiferencia lo que ocurre en Algeciras. Si ya no es posible que salga de allí la guerra europea, si ya no es probable que pueda surgir la desmembración y el reparto del Imperio marroquí, el único resultado de esas deliberaciones será dar trabajo á periodistas, telegrafistas y escribientes. ...Y papeles son papeles, cartas son cartas.

RAMIRO DE MAEZTU.

(De La Correspondencia.)

LA ENTREVISTA DE MOURISCOT

Preliminares de la boda regia.

San Sebastián 26.

Hoy amaneció despejado y el frío era más soportable cuando el rey, en automóvil abierto, salió de San Sebastián. Eran las nueve en punto.

Guiaba el vehículo el chauffeur y en los asientos del departamento posterior iban el rey y el general Pacheco.

En un segundo automóvil, seguían

al de D. Alfonso, el marqués de Viana y el conde de Grove, y detrás el marqués de Tovar en el automóvil de su propiedad.

En cinco cuartos de hora llegaron los expedicionarios á Biarritz.

La carretera estaba cubierta por fuerzas de miqueletes, policía secreta y gendarmes ciclistas.

En el alto de Bidart subió el automóvil del rey el marqués de Villalobar con objeto de indicar al chauffeur el camino de entrada á la Villa-Mouriscot.

En la puerta de esta posesión había numerosos fotógrafos, españoles, franceses é ingleses, y varios periodistas españoles.

Al llegar el automóvil del rey, abrióse la puerta del jardín. El vehículo, sin detenerse, recorrió la poética avenida, cuidadosamente enarenada, que llega hasta la fachada principal del palacio y el chauffeur paró ante la puerta, al pié de la gran escalinata. En ésta hallábase el dueño de la casa, el príncipe de Hannover, que fué el primero en saludar al regio visitante.

En la "serre" salieron á recibir al rey el príncipe Alejandro y la alta servidumbre de la casa.

Pasó luego D. Alfonso á un gabinete donde se hallaban las princesas de Hannover, Beatriz y Ena, cambiándose los saludos de rigor, y una vez hechas las presentaciones del séquito del Rey y de la alta servidumbre de las Princesas, D. Alfonso entabló conversación con las tres princesas mientras las demás personas salían poco á poco del gabinete.

Retiróse después la princesa de Hannover y quedaron solamente en la estancia las princesas Beatriz y Ena y el rey.

Esta conferencia duró largo rato, sin que respecto de ella le sea lícito al periodista penetrar en tan respetables intimidades, ni violar los secretos de una casa particular. Pero sí he de consignar, porque con ello no han de padecer los aludidos respetos, que después de dicha primera entrevista el aspecto alegre y feliz de los interesados parecía confirmar los pronósticos que vienen acentuándose acerca de la proximidad de faustos sucesos.

Llegada la hora de la comida, solamente el rey sentóse á la mesa de la familia. La servidumbre de D. Alfonso, lo mismo que la de la casa de Battenberg, fueron á comer al hotel Palais, de Biarritz, regresaron después á Mouriscot, donde aún estaban de sobremesa los egregios comensales.

Cuando éstos se levantaron permanecieron en el comedor algún rato, durante el cual el rey conversó aparte, varias veces, con la Princesa Ena.

Más tarde hubo paseo en automóviles. En uno iban delante el chauffeur y mis Frochean, dama de compañía de la princesa Ena. Esta y D. Alfonso ocupaban los asientos del interior.

En un segundo automóvil iban los príncipes Beatriz y Alejandro y el marqués de Viana.

La princesa Ena estaba encantadora, con un sombrero redondo rodeado de un velo azulado, que cubría su hermoso rostro, resguardándole del viento.

El rey cubría su cabeza con una gorra azul, con visera de charol.

La gentil pareja no disimulaba su alegría y saludaba sonriente á cuantos les vimos salir de Mouriscot.

El rey, la princesa Ena y sus acompañantes regresaron sin novedad á Mouriscot á las cinco de la tarde, hora en que tomaron el te, permaneciendo en conversación general hasta las seis y media.

El rey, el general Pacheco, el marqués de Viana y el conde de Grove marcharon al hotel Palais, donde cambiaron el traje de paseo por el de etiqueta, volviendo después á Mouriscot, donde se ha verificado un banquete de familia, al que han asistido los prínci-

pes de Hannover, las princesas Beatriz y Ena, el príncipe Alejandro, el rey, el general Pacheco, el marqués de Viana, el conde de Grove y el marqués de Villalobar.

El rey ocupó la cabecera de la mesa, teniendo a su derecha a la princesa Beatriz, a su izquierda a la princesa Ena, ocupando la otra cabecera la princesa de Hannover.

La comida fué verdaderamente regia por lo espléndido del menú.

Después de esta fiesta, los comensales estuvieron conversando hasta las once de la noche, en que el rey y las personas de su séquito tomaron el sud-expreso, llegando a San Sebastián a media noche.

D. Alfonso se muestra satisfechísimo de su excursión de ayer a Biarritz. Para hoy tiene pedidos los automóviles, a las once y media de la mañana, con objeto de repetir el programa.

Espérase que S. M. la reina madre llegue a San Sebastián el sábado ó el Domingo próximos.

FRANCIA Y VENEZUELA

En la prensa francesa encontraremos los siguientes datos acerca de los orígenes de la cuestión surgida entre ambas repúblicas:

Las graves dificultades existentes entre Francia y Venezuela, y que han dado por resultado la ruptura completa de sus relaciones diplomáticas, dieron principio en 1905.

En dicha época, el presidente Castro, anunció su propósito de anular la concesión de los cables, hecho a una compañía francesa, y de confiscar todo su material en las costas de Venezuela.

La noticia hizo entonces tanto más ruido, cuanto que dicha compañía dependía del Estado francés, siendo, por consecuencia, ese Gobierno quien resultaba puesto en entredicho. Origináronse las naturales protestas del Gabinete francés, á las que no hizo el menor caso el dictador venezolano.

En los primeros días de Septiembre último, el presidente Castro, cada vez más envalentonado, hacía cerrar las oficinas de la compañía de los cables, establecidas en Caracas y en otras poblaciones del territorio. A consecuencia de esta medida, cuantos cablegramas eran expedidos debían ser enviados a La Guayra por la línea del Gobierno, el cual se aprovechaba, naturalmente, del monopolio, para establecer una tarifa elevadísima.

Como quiera que en París ya no causaban sorpresa los procedimientos de Castro, no produjo admiración al principio el atropello del Gobierno venezolano, al incautarse indebidamente de bienes pertenecientes á súbditos franceses. La ilegalidad de la medida adoptada por Castro era tan manifiesta, que por un momento se creyó en el ministerio del Quai d'Orsay que sería revocada. Pero el Gobierno francés se hacía ilusiones acerca de la buena fe del dictador.

Esto no ha manifestado desde entonces acá el menor deseo de restituir lo que se apropió, y á consecuencia de ello volvió á presentar el Ministro de Negocios extranjeros las oportunas reclamaciones, dictadas en términos enérgicos.

La negociación continuaba aún la semana pasada, cuando se produjo un incidente que dió al traste con la paciencia del Gobierno francés. El encargado de Negocios de Francia, Mr. Taigny, se había dirigido, á bordo del vapor "Martinique", fondeado en aguas venezolanas, para asegurar el envío regular del servicio postal. Al querer desembarcar, una orden dada por Castro se lo impidió, bajo pretexto de que no se había provisto de la autorización sanitaria impuesta por los reglamentos del puerto.

A esta violación de las leyes internacionales ha contestado Francia entregando los pasaportes á Mr. Mauthouret, encargado de Negocios de Venezuela en París, y acordando medidas de otro carácter, á consecuencia de las cuales, si el presidente Castro no da las satisfacciones necesarias, será probable que los acorazados franceses hagan ahora, como en 1903, una visita á los puertos de dicha república americana.

Crónica de Sanlúcar.

Ha llegado á ésta para restablecerse, hospedándose en la casa de campo de los señores Iraola, el Ilmo. Sr. Obispo de Segorbe, que piensa pasar una larga temporada en esta.

Le visitó el Sr. Arcipreste de esta ciudad, acompañado de los Parrocos.

—Ha muerto D. Manuel Dutriz, persona muy estimada en ésta, en la que gozaba de generales simpatías.

—Ha sido nombrado conserje del Cementerio de San Antonio Abad, el señor Salati, cuyo nombramiento ha sido muy acertado.

—Ha vuelto de Sevilla la sobrina del Cardenal Spínola, que ha recibido en estos días muchas visitas de pésame por la muerte de su ilustre deudo.

El frío que se siente en ésta es intenso y algunas mañanas el termómetro á la intemperie ha estado en cero.

—D. Adolfo Gutiérrez de Agüera, alcalde de ésta, ha estado en estos días, acompañado de varios amigos, en su yacht "Diana", de cacería en el Río Guadalquivir.

Durante su ausencia ha desempeñado la Alcaldía el primer teniente de alcalde D. Florencio Romero.

—El día de la Virgen de la Paz celebró su fiesta onomástica D.ª María de la Paz Silva, viuda de Lucio, viéndose su casa concurridísima de visitas que iban á cumplimentarla.

De cuatro á seis se sirvió un espléndido lunch, con variados vinos.

Entre las muchas personas que concurrieron, recordamos á los Sres. de Castillo, Fernández, Saecices, Fuente, Ahumada y otros.

—La novena de Nuestra Señora del Sudor en la iglesia de Madre de Dios, la predica un fraile Dominicó del Convento de la misma Orden de Jerez.

—Se encuentra enfermo de gravedad el rico comerciante D. Santos Díaz. Hacemos votos por la salud del enfermo.

—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento en la noche del Miércoles, presidida por el alcalde D. Adolfo Gutiérrez de Agüera, se presentó un expediente por el concejal D. Leopoldo del Prado, para que se solicite del Estado la necesaria autorización para cederle á los trabajadores quinientas hectáreas, de los bienes de propios de La Algaida, formando lotes, y pagando los que lo recibían un canon anual.

Nos parece excelente el proyecto.

—El Jueves á las diez de la mañana tuvieron lugar en la Iglesia Mayor las Honras por el Cardenal Spínola, Arzobispo de Sevilla. Un severo catafalco con las insignias episcopales y cardenalcias, rodeado de blandones, se hallaba colocado al pie del Presbiterio. Después de la Vigilia, se cantó la Misa de Requiem, terminándose con los cinco Resposos de rúbrica. Concurrió el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el primer teniente de alcalde D. Florencio Romero, y en el que figuraban el comandante de Marina, el juez municipal, el oficial de la Armada Sr. Delgado, y los Sres. Soto, Acquaroni, Fernández, Velasco y otros. Todas las campanas de la iglesia doblaron durante el acto religioso, que se vió muy concurrido de fieles, y entre ellos las Sras. Viudas de Vila, y de López Spínola, parientes del llorado Cardenal.

—La compañía Moya-Liñán sigue funcionando en nuestro coliseo con gran éxito. En estas noches se han estrenado varias zarzuelas desconocidas en esta población, y que han gustado mucho, como "El Pelotón de los Torpes" y "La Reja de la Dolores". En otras se han estrenado preciosas decoraciones de la propiedad de la compañía. Se anuncia también el estreno de varias obras como "La peseta enferma", "Las granadinas", "El dinero y el trabajo", "El Tenorio en Nápoles" y "La gitánilla", que hay el deseo de conocer por nuestro público. El Sr. Moya con sus desplantes y gracejo, hace reír constantemente.

En la preciosa obra "Los bohemios", también se ha estrenado decorado nuevo. En la tercera sección se siguen rifando todas las noches las veinticuatro pesetas consabidas para atraer al público, que acude al reclamo.

El corresponsal.

26-1-1906.

Gacetas

Granja Experimental de Jerez, Observaciones meteorológicas del día 27 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	16'50
Idem mínima	1'50
Idem media	9'00
Máxima al sol	20'75
Radiación solar	0'00
Radiación terrestre	0'50
Tensión del vapor de agua	6'45
Estado higrométrico del aire	65'65
Presión barométrica media, á cero grados	763'17
Evaporación en milímetros	4'00
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante—Dirección	N. E.
Velocidad, kms.	141

Talonarios de Consumos

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de TALONARIOS PARA CONSUMOS, á precios sumamente económicos.

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia. Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

La rifa.—Definitivamente termina esta tarde la rifa que á beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres, se viene celebrando en la caseta que el Casino Jerezano posee en el Parque González Hontoria.

La venida del Ministro.—El alcalde Sr. González Hontoria, recibió ayer carta del Ministro de Fomento, Sr. Gasset, quien dice no puede precisar la fecha de su venida á ésta, á causa de las cuestiones surgidas en la marcha de la política.

Esta tarde á las dos, celebra Junta general, en el local de la Cámara de Comercio, la Sociedad del ferrocarril de la Sierra.

D. E. P.—Víctima de larga y penosa dolencia, dejó ayer de existir nuestro estimado convecino D. Sebastián Olave y Bullosa, maestro tonelero de la importante casa vinatera A. R. Ruiz Hermanos.

A la viuda del finado y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame, por tan irreparable pérdida.

De viaje.—Ayer salió para París nuestro distinguido paisano el Excelentísimo Sr. D. Juan Pedro de Aladro, á quien despidieron en la estación los señores D. Pedro Domecq y sus hermanos, el alcalde Sr. González Hontoria, el Coronel de Alfonso XII Sr. Campuzano y otras muchas personas.

Lamentamos que el Sr. Aladro permanezca tan poco tiempo entre nosotros, donde siempre deja la grata impresión de su caballeroso carácter, de su afable trato y cultura, y también las huellas de su caridad discreta por los muchos socorros que ha distribuido con delicadeza y acierto, entre las clases menesterosas.

Esto no obstante, no le ha sido posible contentar á todos.

Persona allegada al Sr. Aladro, nos manifiesta que además de las numerosas limosnas que éste ha repartido, se ha visto precisado á rehusar peticiones hasta la cifra de 136.000 pesetas, en ocho días de su estancia en ésta.

Es un dato curioso que revela el estado de penuria de nuestra ciudad.

Juez.—Procedente de Montilla (Córdoba) se encuentra en ésta nuestro estimado paisano D. José Vera Frenero, Juez de instrucción nombrado de Chiclana.

El Sr. Vera Frenero, tomará posesión de su cargo mañana Lunes.

Enfermo.—Nuestro convecino D. José Arcila Caviades, continúa enfermo de cuidado.

Cuando el estado del paciente lo permita, parece cosa decidida que se le practicará la amputación de la pierna fracturada.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer:

Dos mujeres, por introducir carne de una res muerta.

Un individuo, por cuestionar con otro.

Seis, reclamados por la Autoridad judicial.

Tres mujeres, por implorar la caridad pública.

Estuvo ayer en Cádiz, el alcalde de esta ciudad Sr. González Hontoria, visitando al gobernador civil interino y al Delegado de Hacienda.

Ante la comisión del Congreso encargada de dictaminar sobre el proyecto de ley reformando la tributación de los alcoholes, ha informado el señor Madóllé, sosteniendo que el proyecto del señor Salvador (D. Amós) no modifica la ley, sino para empeorar la situación de los industriales.

Dijo, además, que gravar el alcohol es gravar el vino, y tributó elogios al exministro de Hacienda señor Echegaray, por los buenos propósitos que le animaban en tan importante cuestión.

Papeleta.—En la Oficina de la Comandancia de la Guardia Municipal, se encuentra á disposición de su dueño, una papeleta de empeño que fué encontrada abandonada en la vía pública.

Viajeros.—Acompañado de su distinguida señora, llegó ayer á ésta el teniente de navío D. Diego González Hontoria —En el correo, regresó anoche de Madrid

nuestro estimado convecino don Joaquín M.º Rivero.

A Madrid.—Después de pasar en ésta una corta temporada al lado de su familia, regresó ayer tarde á Madrid el ilustrado joven D. Germán Latorra y Setien.

Rateria.—Ingresó ayer en la Cárcel á disposición del Juzgado, el gitano José Niño Loreto, presunto autor del hurto de varias prendas y algún metálico, en una casa de la calle Limones.

A la avanzada edad de setenta y ocho años, ha fallecido en Antequera el ilustrado Notario D. Miguel de Talavera Muñoz, persona allí muy popular y querida.

Muy bien.—Dicen de Sevilla:

"Según nuestras noticias, el gobernador se opondrá á que se represente en los teatros de esta capital el melodrama "El huerto del Francés", teniendo en cuenta que se hallan en Sevilla los protagonistas de los crímenes, cuyo proceso ha de ser visto en breve en juicio oral."

Proposición de las minorías.—Firmado por los Sres. Salmerón, Nocedal, Barrio y Mier, Rahola, Azcarate, Morote y Alvarez (D. Melquiades), se ha presentado al Congreso una proposición para que se abra una información parlamentaria sobre el cobro del estampillado, nombrándose una comisión, en la que tengan representación las minorías, que investigue y depure las responsabilidades en que incurrieran los funcionarios públicos y los particulares y proponga una solución en defensa de la justicia y de la Hacienda pública.

El viaje del Sr. Gasset á Andalucía.—El Lunes leerá el Sr. Gasset en el Congreso su plan de Obras públicas y los proyectos que prepara para el fomento de la Agricultura.

Es probable que á causa de la indisposición que sufre aplaque su viaje á Andalucía hasta el día 30 ó el 31.

La Dirección general del Tesoro ha nombrado á don Gregorio Gil Téllez administrador de Loterías de segunda clase de Lebrija.

Gratis.—Compre usted las medias negras gran tinte que por cinco pesetas la caja de media docena, se venden en "Eureka", pida usted la factura y si el número de orden sale agraciado con un premio en el sorteo que indica la misma, se le entrega gratis otra media docena.

"Eureka", Algarve y Remedios.

Gobernador.—Se da como seguro que el conocido político sevillano don Enrique Polo de Lara, será nombrado gobernador civil de Huelva.

Ha fallecido en Tarragona, el general de división D. Federico Muñoz Maldonado.

Sea enhorabuena.—Ha obtenido plaza en el cuerpo de telégrafos, el ilustrado joven D. Luis Prieto y Sánchez, hijo del jefe de reparaciones en esta provincia D. Enrique Prieto.

De las doscientas plazas de que se componía la convocatoria, ha obtenido el número 16 el joven Sr. Prieto.

Resumen de los jornales satisfechos por la Depositaria del Excmo. Ayuntamiento en el día 27 del corriente:

29 jornales en el cuarto trozo de la Ronda, 65 pesetas.

29 id. en la cañada del Parque, 57'75 id.

Nuevo Colegio.— Dicen del Puerto:

"Ayer en el exprés llegaron procedente de Sevilla, una sección de niñas internas, acompañadas de dos Hermanas, alumnas y profesoras del Colegio instalado en el antiguo edificio de Lafitte."

Se anuncia para dentro de brevísimo plazo la salida para París de una comisión de funcionarios de Hacienda con objeto de hacer una información respecto de las series de papel estampillado determinando su cuantía y las fechas en que haya sido estampillado.

Leemos en un colega de Madrid:

"Personas afectas al general Luque no ocultaban anoche que el Ministro de la Guerra está disgustado y resuelto á un acto de energía apenas se convenza en el Senado de que no se reconoce la competencia del fuero militar para juzgar los delitos contra la Patria y el Ejército."

El kaiser y la música.—La actividad del emperador de Alemania se manifiesta en todos los terrenos. Sabido es que no desdiseña ocuparse en música, y que, gracias á su iniciativa y con arreglo á sus indicaciones, comenzó á publicarse hace dos años una colección de composiciones corales alemanas.

La colección comprenderá unos diez mil coros para hombres. En ella tendrán cabida, no solo los verdaderos cantos populares cuyo autor sea desconocido, sino también aquellos otros que, aun perteneciendo á épocas más recientes, el pueblo se los ha apropiado, así como los modernos que hayan tenido la suerte de hacerse populares.

El kaiser ha hecho saber á la comisión que entiende en esta obra su deseo de que el precio de la colección sea el más económico posible, para ponerla así al alcance de las más modestas sociedades corales.

Resumen de los jornales satisfechos por esta Depositaria de mi cargo en la semana que termina hoy día de la fecha:

Jornales.	Lugar de las obras.	Ptas. Cts.
28	Podar el arbolado de los jardines del Parque	70
129	Jardines del Parque	291'75
14	Guardería del Parque y vías pecuarias	31'50
7	Rular la cañada del Parque	29'75
24	Riego del arbolado del Parque	57
17	Conservación arrecife de la Ronda	41'25
6	Id. de los Alunados	6
22	Segundo trozo de la Ronda	66'75
20	Talar arbolado de jardines y plazas	50
53	Guardería de jardines	26'50
7	Jardin del Retiro	17'50
50	Jardines públicos	127
15	Cárcel	50
36	Hospital	105
40	Calle Clavel	112
52	Id. Zaragoza	150
50	Id. Avila	127'50
38 1/2	Calles arrecifadas	90'12
7	Limpieza de Urinarios	8'75
96	Calle Sevilla	239'75
26	Depósito de materiales	75'50
15	Compostura de herramientas	65
752 1/2	Totales	1.338'62

Jerez de la Frontera 27 de Enero de 1906 — V.º B.º: El Alcalde, Julio González.

—El Depositario, M. García Argumedo.

Noticias de Sevilla:

Ha sido nombrado socio honorario del Casino Sevillano el gobernador civil, señor López Ballesteros.

La comunicación la firma, en nombre del presidente, el secretario del Casino, señor conde de Villapineda. El señor López Ballesteros ha contestado agradeciendo mucho la distinción.

—El próximo lunes, á las diez de la mañana, se dirá en nuestra Basílica una solemne misa de funeral, con motivo de ser el noveno día del fallecimiento del cardenal Spínola.

—Ha sido nombrado ecónomo de la Mitra, el canónigo don Ildefonso Población.

—La Universidad de curas párrocos de Sevilla se ha reunido, acordando celebrar el día 19 del próximo mes de Febrero solemnes honras fúnebres en sufragio del cardenal Spínola.

—Desde hace tres días el frío se deja sentir en nuestra capital con una intensidad tal, como hace años no se conocía.

En la madrugada de ayer llegó á marcar el termómetro tres grados bajo cero y el agua de algunas fuentes amaneció helada.

Dientes cariados. Los evita y cura siempre el LICOR DEL POLO, fortificando las encías y perfumando la boca.

El Cardenal Gotti.—Confirman los telegramas de Roma hallarse agonizando el Cardenal Gotti, prefecto general de la Sagrada Congregación de Propaganda.

Monseñor Jerónimo María Gotti nació en Génova el 26 de Marzo de 1834; cuenta, pues, setenta y dos años de edad.

Había recibido el capelo cardenalicio el 29 de Noviembre de 1895.

El Cardenal Gotti fué uno de los que se consideraron probables candidatos á la silla Pontificia, al ocurrir el fallecimiento de León XIII.

En los desarreglos gástricos, convalecencia de enfermedades agudas ó de operaciones quirúrgicas, períodos críticos de la mujer, extenuación por excesos, etc., nada tan indicado como la "Carne Líquida" del Dr. Valdés García, de Montevideo.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Individuos socorridos con volantes para sangre del matadero, 0.

Individuos socorridos con volantes para ingresar en el Asilo, 0.

Familias socorridas con metálico, 2.

Id., id., con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 96.

Id., id., con bonos ó con vales solamente 132.

Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 962

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 00.

Socorros provisionales, 6.

Transeúntes socorridos, 0.

Kilogramos de pan repartidos en extraordinario, 0.

Total de individuos socorridos, 696.

Matadero de esta ciudad.—Reses sacrificadas en el día de ayer:

Ganado vacuno, 11, con peso de 1322 0/0 Lanar, 6, con peso de 93'300.

De cerda 21, con peso de 1889, kilogramos De 1.ª—Vaca, el kilo, 2'00.—De 2.ª idem 1'70—Carnero, el kilo, 1'58.

Su Hijo

¿Su hijo está débil, pálido y anémico, lánguido y reacto, sin apetito para alimentarse y no toma interés en las cosas? ¿Que no medra su hijo? ¿Le causa dolores la dentición, noches intranquilas y descomposiciones de vientre? ¿Es raquítico el niño? ¿Escrofuloso? ¿Sufre de bronquitis, de tos y resfriados pertinaces, de tos ferina, ó garrotillo? ¿Está predispuerto á herpes ó á enfermedades molestas de la piel? ¿Que no ha adquirido el niño sus fuerzas después de haber tenido el sarampión, el dengue, ú otras enfermedades descaecedoras?

Moratin, n.º 14, Madrid. 5 Noviembre 1904.

"Mi hija Generosa Josefa, de 14 años de edad, que sufría de un catarro ya crónico y que estaba siempre pálida, desmejorada y sumamente débil, ha logrado curarse y restablecerse, tomando la Emulsión Scott, y actualmente está muy desarrollada y hermosa, habiendo desaparecido todas sus molestias."

Las fuerzas se adquieren siempre con el uso de

LA EMULSIÓN DE SCOTT

de aceite puro de hígado de bacalao de Noruega é hipofosfitos de cal y de sosa.

No es difícil de tomar; se digiere con facilidad por débil que sea el estómago. Sólo con el procedimiento Scott se logra esto; las otras emulsiones serían ineficaces.



Una botella de prueba por correo, gratis á los que envíen 75 céntimos para el franquico. Hágase mención de este diario al dirigirse á D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, BARCELONA.

Interesante.—El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

El doctor alemán Franrel, dice en una Memoria importante acerca de las enfermedades del corazón, que la principal causa de esas afecciones es el tabaco usado con exceso. Afíade el doctor que, más que á los bronquios y á los pulmones, daña el tabaco al corazón.

Como fenómeno singular señala Franrel que muchos habituales fumadores han alcanzado largos años de vida sin padecer enfermedades cardíacas. Atribúyelo á regularidad y método que han empleado.

Recomienda el médico que se fume tabaco habano que es el menos perjudicial. La recomendación es buena; pero, ¿y el dinero para comprar tabaco habano?

Anuncios de interés

Antiguo capataz de bodega, se encarga de administraciones y demás faenas de bodega.—Darán razón en el café LOS CISNES.

Regimiento Cazadores Alfonso XII

21.º DE CABALLERIA. Debiendo procederse por este Regimiento á la venta en pública subasta de un caballo dado de desecho para el servicio del mismo, se hace presente que dicho acto tendrá lugar el día 31 del actual á una de la tarde en el local que ocupa el expresado Regimiento en la calle Pajarete de esta ciudad. Jerez 25 de Enero de 1906.—El Comandante Mayor, José Fernández.—V.º B.º: El Coronel, Campuzano.

LA JEREZANA

CAJA DE DINERO Sagasta núm. 13, (antes Porvera)

Queda abierta al público esta nueva casa, la cual da dinero por todo cuanto se le reconozca valor, tal como ropas, alhajas, muebles, etc., etc., con las condiciones más ventajosas para sus clientes. Horas de despacho, de siete y media de la mañana á nueve de la noche.

GOYTRE Y TORRES

Centro general administrativo Se encarga de la gestión de toda clase de asuntos en las oficinas públicas. Consultas sobre aplicación de la Ley de alcoholes. Habilitación de clases activas y pasivas. Administración de fincas. Oficina en Cádiz: Beato Diego da Cádiz, 18 Oficina en Jerez: Cerrón, 25 y 27, entresuelo. Horas de despacho: De 9 á 12 y de 14 á 17

Leche pura de cabras de monte.

En los despachos situados en las calles Santa María núm. 8 y Bizcocheros, frente á la de Caracuel, se vende LECHE PURA DE CABRAS DE MONTE, procedente de las acreditadas cabrerizas de los Sres. Orbaneja y García Gil. Se garantiza su pureza. También se vende en dichos despachos queso y huevos frescos.

HENO Y HIGARROBAS.

Se venden en depósitos situados en el radio de esta población. Para la compra é informes dirigirse á don Daniel Mac-Pherson, Cádiz.

En el establecimiento

de D. Francisco Perea, situado bajo Los Portales, se expende leche de cabras al precio de 0'50 pesetas el litro, durante toda la mañana y por la noche desde las seis hasta las diez.

El cirujano pedicuro (callista)

D. Juan Manuel Piñero, ha instalado su nuevo gabinete en la plaza de Monti núm. 12, donde opera toda clase de padecimientos en los pies, pasando á domicilio previos avisos.

En la calle D.ª Blanca, frente

á la de Bodegas, se vende leche pura de cabras con la pesa contrastada, á 50 céntimos litro, desde las 7 de la mañana hasta las 10 de la noche.

SE ARRIENDA

un gran local aislado, dentro del casco de la ciudad, propio para fábrica ó industria con dependencias para escritorio, patio y pozo.—Razón, Matadero, 9.

El "Quijote" del Centenario

Magnífica edición ilustrada con los dibujos del eminente artista Jiménez Aranda.

Edición corriente.

Cerca de 800 láminas en fotografías; texto esmeradísimo y un prólogo de D. José Ramón Mélida; 1 peseta cada cuaderno.

Edición de lujo.

Igual número de láminas en fotografías especiales. Tirada limitada. Regalo á cada suscriptor de uno de los dibujos ORIGINALES de Jiménez Aranda.

Punto de suscripción en Jerez: Imprenta de EL GUADALETE y Librería, Larga 33.

CANAS Nadie ha de conocer que estén teñidas, usando el Aceite vegetal mexicano perfumado. Nada mancha y su uso es con las manos é igual á cualquier aceite de tocador.

CALVOS A las personas que se les caiga el cabello empezandoles la calvicie lo evitarán, usando el Genitor del cabello, garantizando sus efectos á los pocos días de su uso. Infalible para la Caspa.

Unico depósito en Jerez, "LE PRINTEMPS," Larga, 15.



JUBILEO.—RR. de Espiritu Santo. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—S. Julián, ob. de Cuenca; la Aparición de Santa Inés, vg., y S. Tirso, mr. MAÑANA.—S. Francisco de Sales, ob. y dr., y S. Valero, ob. y cf.

SOLEMNES FUNERALES

Los Sres. Curas, Clero y ministros de la Iglesia Parroquial de Santiago celebrarán el Lunes 29, á las nueve de la mañana, solemnisimas exequias en sufragio del alma del que fué celoso y caritativo Prelado de la Archidiócesis hispalense y Padre amante de los pobres el Emmo. Cardenal-Arzbispo D. Marcelo Spínola y Maestro, (que santa gloria goce).

Por falta de tiempo para invitar particularmente á la feligresía, se hace por medio de EL GUADALETE, esperando concurrirá á tan religioso acto, rindiendo así un postor tributo de filial cariño al eximio Purpurado, ornamento del episcopado español.

Iglesia de la Merced.

Hoy Domingo 28 del corriente comenzará en la expresada parroquia el piadoso ejercicio de los siete Domingos, consagrados al glorioso Patriarca Señor San José.

Después del toque de oraciones rezará la estación mayor, Santo Rosario, ejercicio propio del día, platica por el Señor Cura de la mencionada Iglesia, Letanias y Canticos.

Se suplica á los fieles la asistencia á tan devotos cultos.

Fábrica de Gas de Jerez de la Frontera

La Compañía propietaria de esta Fábrica, deseando aumentar en esta población el empleo de las cocinas á gas, cuyo uso tan generalizado está en todas las grandes ciudades y en algunas tan próximas como Cádiz y Sevilla, por las insuperables ventajas que reúne en cuanto á LIMPIEZA, COMODIDAD y ECONOMIA, pone en conocimiento de sus abonados y del público en general, que el precio del gas para

Cocinas, Plancheros y Estufas, será de 18 CÉNTIMOS EL METRO CÚBICO.

Para facilitar el empleo de las cocinas á gas y que las clases menos acomodadas puedan disfrutar sus ventajas, esta Fábrica hace instalaciones á precios sumamente baratos, pagando á plazos, ó instalaciones en arrendamiento, cuyo alquiler mensual es muy pequeño.

Jerez de la Frontera 1.º de Enero de 1906.

NOTA.—Con objeto de evitar la colocación de un segundo contador para separar el consumo de la cocina del alumbrado donde lo haya por gas, se hará el cálculo necesario para fijar la cantidad que mensualmente se ha de suponer consumido en las luces, facturando la diferencia que resulte á 18 céntimos como consumido en la cocina.

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 1.º de Febrero de 1906, de doce á quince del día, se venderán en subasta pública, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ROPAS y demás efectos cuyos empeños se verificaron en el mes de Mayo de 1905, comprendiendo desde el número 14.539 al 15.550 de la Sucursal, y desde el número 21.870 al 23.369 de la Central, continuándose la subasta al día siguiente y á las mismas horas si en el primero no quedase terminada.

Jerez 22 de Enero de 1906.—El Director Gerente, JOSE M.ª PEREZ LARA.

Iglesia de Espiritu-Santo.

Los días 27, 28 y 29 del corriente que está el Jubileo Circular en esta Iglesia, lo costean tres señoras piadosas, por el alma de nuestro inolvidable Prelado el Emmo. y Rvdmo. Cardenal D. Marcelo Spínola y Maestro (q. s. g. g.)

Parroquia de San Lucas.

Hoy 28 del corriente celebra la Hermandad de la esclavitud de Ntra. Sra. de la Merced el Domingo cuarto siendo la Comunion á las 8 1/2 y los ejercicios á las 2 1/2 de la tarde.

HOY DOMINGO

á las cuatro y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de EL SEÑOR

D. SEBASTIÁN OLAVE Y BULLOSA

Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos.

(Q. S. G. G.)

Su viuda, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

SUPLICAN á las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de Santiago y seguidamente á la conducción de su cadáver favor que agradecerán.

Vivía: Calle Barrera, núm. 8.

(No se reparten esquelas.)



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA.

Partida de la Reina madre.

Madrid 27 de Enero de 1906, á las 10'40.

Marchó á San Sebastián la Reina Cristina.

Mas contrabando de armas.

Comunican de Melilla que se ha efectuado un nuevo alijo de armas para el Pretendiente.

La crisis obrera en Extremadura.

Madrid 27, á las 11'15.

Telegrafian de Badajoz que en toda aquella provincia se deja sentir con caracteres graves la crisis obrera.

Hasta el Miércoles.

Madrid 27 de Enero de 1906, á las 15.

La Reina Cristina regresará de San Sebastián el Miércoles.

Ley en favor de los obreros.

Madrid 27, á las 15'20.

En la sesión del Lunes será leído en el Congreso el proyecto de Ley declarando que no son embargables por deudas los jornales de los obreros.

Conferencia de Ministros.

Gasset y Moret han conferenciado.

Moret á San Sebastián.—Explicaciones y comentarios.

Madrid 27, á las 15'30.

Esta noche á las ocho marchará á San Sebastián el Presidente del Consejo, Sr. Moret. Regresará el Lunes.

El Conde de Romanones explica el viaje, diciendo que obedece á la necesidad de consultar con el Rey asuntos de Gobierno.

El viaje de Moret es muy comentado.

La visita de los Reyes de Portugal.

Madrid 27, á las 16'45.

El 24 del próximo mes de Febrero, llegarán á Madrid los Reyes de Portugal.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Día 27 de Enero de 1906.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 0/0 interior al contado (79'15), Id. fin de mes corriente firme (79'17), 5 0/0 amortizable (99'45), Mercado sostenido, Acciones del Banco Hipotecario (000'00), Cédulas al 4 0/0 (101'45), Idem, idem al 5 0/0 (0000), Acciones del Banco de España (419'00), C.ª Arrendataria de Tabacos (373'00), Operaciones de préstamos y de crédito (4 1/2 por 100).

CAMBIO EXTRANJERO

Table with 2 columns: Location and Rate. Includes París á la vista (23'25), Londres á la vista (30'98).

Proyecto de Ley de huelgas.

Madrid 27, á las 18'45.

En el Congreso ha sido leído un proyecto de Ley sobre huelgas. Se establecen consejos de conciliación y tribunales industriales.

El proyecto es bastante detallado.

Sobre el estampillado.—Censuras.

Madrid 26, á las 19'10.

El diputado Nougés ha censurado duramente en el Congreso á Puigcerver por el decreto sobre el estampillado, que ha dado lugar á fraudes.

El comandante del "Cisneros."

Madrid 27, á las 19'55.

A pesar de la gran reserva que guardan los miembros del consejo de guerra celebrado en el Ferrol, para juzgar al comandante del crucero "Cardenal Cisneros", perdido en los bajos Meixidos, se sabe que el fallo ha sido condenando al comandante del crucero.

Novios de pasco.

El rey y su prometida la princesa Ena, pasearon hasta Fuenterrabia.

Arreglando la casa agena.

Madrid 27, á las 20'30.

En la reunión celebrada hoy en Algeciras por los delegados de las Potencias, se ocuparon de los impuestos de Marruecos.

Unos se transformarán y se crearán otros, gravando varios artículos.

Congreso.—El estampillado

Madrid 27, á las 21.

En la sesión del Congreso, el exministro de Hacienda Sr. López Puigcerver, ha tratado de justificar el Decreto sobre el estampillado, diciendo que se dictó para afianzar el crédito nacional durante la guerra.

Se defendió de los ataques de Nougés y Soriano.

Moret declaró que la Deuda exterior no corre ningún peligro.

Sin interés.

Madrid 27, á las 21'45.

La sesión del Senado ha carecido de interés.

El día del Kaiser.

Madrid 27, á las 21'50.

La colonia alemana de Madrid ha festejado hoy el día del Emperador Guillermo de Alemania.

Regalo regio.

Madrid 27, á las 22'10.

Dicen de Biarritz que el Rey ha regalado á la Princesa de Battenberg una magnífica cadena de oro.

Mitín anunciado.

Madrid 27, á las 22'16.

En Barcelona proyéctase celebrar un mitin contra la suspensión de las garantías constitucionales.

Entusiasmo proteccionista.

Madrid 27, á las 22'25.

En los centros mercantiles de Barcelona reina gran entusiasmo por las ideas proteccionistas sustentadas por Moret y Maura.

Una fórmula.

Madrid 27, á las 22'30.

Asegúrase que está ya convenida la fórmula para el acuerdo sobre la cuestión de las jurisdicciones.

Consiste en someter á la jurisdicción del fuero de Guerra, solamente durante un plazo de dos años, los delitos contra la patria y el ejército.

Balance del Banco.

El oro ha aumentado en pesetas 143.433; la plata en 3.696.664, y los billetes en 35.700.

María Ruiz González FRANCOS, 53.

Se limpian guantes blancos de pieles á precios muy económicos.

MARCA ESTRELLA

MÁQUINAS GRITZNER PARA COSER

MARCA ESTRELLA

La Compañía Fabril Gritzner.—Concesionario en España, J. Puig de Abaria. Dirección General, 335, Córcega, 335, Barcelona.

Recomendamos al público visite nuestra Sucursal y examine los bordados de la máquina doméstica,

BOBINA CENTRAL

Rectilínea y circular para toda clase de género de punto, pudiendo convencerse de la superioridad que sobre todas las demás tiene. Todas sus piezas son intercambiables.

Veintiun modelos á 2'50 pesetas semanales

Pídanse Catálogos ilustrados.

SUCURSAL

29.—ALGARVE.—29 Jerez de la Frontera.

EL DOLOR DE CABEZA

DESAPARECE EN CINCO MINUTOS CON LA **EMICRANINA** del DOCTOR M. CALDEIRO

El dolor de cabezas, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del Dr. M. Caldeiro. La *Hemicranina* es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Neuralgias á frigori* (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las *gastralgias*, los Reumatismos articulares, la Ciática; la *Disfagia* de los tuberculosos, *Dismenorreas*, los retortijones uterinos, la *Zona*, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3'50 ptas. caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—Madrid.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON

Las Píldoras y Ungüento DE **HOLLOWAY**

y Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.

LAS PÍLDORAS PURIFICAN LA SANGRE,

Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Biliósidad, falta de apetito, Indigestion y son inapreciables para

Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

El Ungüento no Tiene Rival

Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Heridas.

Quemaduras y Toda clase de Maales Cutáneos Maales de Pierna, etc.

Elaborados solamente en el 78, New Oxford Street, Londres.

Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

El que presente CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curio más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veintidós años de éxito creciente. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajoso sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo sufriendo un valor

Nota.—Ninguno de los específicos anunciados con nombres rimbombantes ha podido alcanzar mejores resultados que nuestro *Sándalo*.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra *Jaquecas*, *Neuralgias*, *Fiebres intermitentes y palúdicas*, *Gota*, *Reumatismo*, *Lumbago*, *fatiga corporal*, *falta de energía*. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Tónico-genitales del Dr. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la **IMPOTENCIA** debilidad, espermatorrea y esterilidad. Cuentan 37 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes. La correspondencia, Carretas, 39.—Madrid. En Jerez, droguería de A. Barreño.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados. Sean: Enero, 4 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 21 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 9 Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEXICO. Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz

LINEA DE FERNANDO POO. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados. Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz

LINEA DE TANGER. Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral. Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas. Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, número 9, José Luis de la Viesca.

CHOCOLATE Y CAFÉS DE LA **COMPAÑIA COLONIAL** TÉS TAPIOCA 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR NUMEROS 8 Y 10, MADRID.

SOCIEDAD LEONESA DE PRODUCTOS QUÍMICOS LEON

ESTUCHE 50 CTS.

PASTILLAS TECTORIALES DE C. F. MERINO Y HIJO. En toda clase de afecciones del pecho, toses, catarros, etc. se toma.

EN USD DESDE EL AÑO 1827.

EL ANUARIO RIERA

(GENERAL Y EXCLUSIVO DE ESPAÑA)

se ha hecho cargo de la importante cartera del ANUARIO DE LA EXPORTACIÓN

Con esta suma de elementos queda demostrado de manera evidente **ES EL MÁS IMPORTANTE BAJO TODOS CONCEPTOS** siendo á la vez **EL MÁS ECONÓMICO**

Por medio de una SECCIÓN SUPLEMENTARIA facilita gratuitamente á sus clientes señas de industriales y comerciantes de toda Europa y Estados Americanos.

ADVERTENCIA.— Conviene hacer constar que la Sociedad anónima propietaria del Anuario de la Exportación, para hacer entrega de su cartera al Anuario Riera y recomendarle á su numerosa clientela de anunciantes y suscriptores, quiso antes verificar un detenido examen de las condiciones de los demás Anuarios. Después de las debidas indagaciones le reconoce y proclama, con su autorizada firma, **EL ÚNICO** que reúne las condiciones y garantías apetecidas para que el país productor pueda dar gran publicidad á sus marcas y productos. (*)

BARCELONA: Consejo de Ciento, 238 - MADRID: San Bernardo, 20

(*) Extracto de una circular dirigida á las principales entidades y particulares que necesitan utilizar un buen Anuario.

Mediana de Aragón

MEDALLA DE ORO.—PARÍS 1900

Único manantial en el mundo sulfatado-sódico-litínico-magnésico que puede ofrecer al público SALES NATURALES purgantes, diuréticas, depurativas.

FARMACIAS Y DROGUERÍAS. DEPÓSITO EN JEREZ: Francisco Quiros y Quiros.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Ex.	Cor.	Mixto	Mixto	Días	ESTACIONES	Ex.	Cor.	Mixto	Mixto	Días
Cádiz S.	15 25	7	9 25	18 25		Sevilla (S.B.) S.	9 30	15 30	6 30		
2.ª Aguada	7 5	9 31	18 31			Dos Hermanas	9 39	15 39	6 33		
S. Fernando	15 48	7 27	9 57	18 57		Utrera	10 40	15 40	6 38		
Puerto Real	16 4	7 44	10 17	19 17		Alcantarillas	10 57	16 50	6 52		
S. Sta. María	16 20	8 4	10 39	19 39		Las Cabezas	11 14	17 8	7 13		
El Portal	16 41	8 19	10 55	19 55		Lebrija	11 40	17 33	7 41		
Jerez (llegada)	16 51	8 28	11 5	20 5		El Cuervo	11 57	17 52	8		
Jerez	17 16	9 5			20 30	Jerez (llegada)	12 32	18 32	8 30		
El Cuervo	17 35	9 24			21	Jerez (F.E.)	12 32	18 32	8 50	15 45	
Lebrija	17 59	9 49			21 23	El Portal	12 54	18 54	8 59	15 54	
Las Cabezas	18 14	10 6			21 50	P. Sta. María	13 5	19 5	9 22	16 18	
Alcantarillas	18 51	11			22 3	Puerto Real	13 5	19 5	9 39	16 35	
Utrera	19 14	11 26			22 46	San Fernando	13 27	19 36	10 4	16 59	
Dos Hermanas	19 31	11 45			23 11	2.ª Aguada	13 45	20	10 25	17 20	
Sevilla (S.B.) Ll.	19 31	11 45			23 30	Cádiz Ll.	13 45	20	10 30	17 25	

NOTA.—De Jerez sale todos los días un tren para el Trocadero á las 4'15, llegando á las 6. Regresa á las 19'30, y llega á la estación de Jerez á las 21'30.

ESTACIONES	C	M	C	M	C	M	ESTACIONES	C	M	C	M
Puerto Santa María	Salida.	9 27	19 45		Sanlúcar	Salida.	6 20	17 30			
Rota	"	10 2	20		La Jara	"	6 26	17 26			
La Ballena	"	10 23	41		Chipiona	"	6 39	17 37			
Chipiona	"	10 37	55		La Ballena	"	6 50	17 52			
La Jara	"	10 47	21 5		Rota	"	7 17	18 17			
Sanlúcar	Llegada.	10 52	21 12		Puerto Santa María	Llegada.	7 45	18 45			

IMPRESA DE EL GUADALETE

PLAZA DE EGUILAZ NÚMERO 4.

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta á precios sumamente económicos.

Tarjetas de visita, Sobres timbrados, Rotulado de etiquetas, Circulares, etc.

PLAZA DE EGUILAZ NÚMERO 4.

LA NEW-YORK

COMPANIA INTERNACIONAL DE SEGUROS DE VIDA

COMPLETAMENTE MUTUA

Fondo de garantía: francos, 2.240.000.000

La más antigua é importante del mundo (Pólizas en casos de vida ó muerte.)

No suscribir ningún seguro sin conocer antes las ventajas y condiciones de esta Compañía.

Agente en Jerez, JAVIER PIÑERO Francos 42, duplicado.

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 13, 1.º y Mayor, 1.—Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para escuelas de defunción, novenario y aniversario, á precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz 4.